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پاسخسوال

تحلیل     آ    زمون � تحلیل     آ    زمون � تحلیل     آ    زمون � 
آزمون نسـبت به نوبت قبل سخت تر بود، ابهامی در سوالات نبود 

و سوالات یازدهم (24تست) افزایش قابل توجهی داشته است.

درنوع سـوالات هم روال سـال هاي اخیر رعایت شــده بود. ولی 

سوالات مطرح شده از تصاویر کتاب درسی زیاد بود(22 تست).

پاسخ های کلی�پاسخ های کلی�پاسخ های کلی�

1

فصل 7 یازدهم - مفهومی  7

فصل 1 دوازدهم - خط به خط  8

فصل 2 دهم - مفهومی 9

فصل 3 یازدهم - تصویري 10

فصل 2 دوازدهم - تصویري 11

فصول 4 و 2 دهم و 4 دوازدهم - ترکیبی    12

فصل 4 دهم - مفهومی / ترکیبی  13

فصل 5 یازدهم - مفهومی 14

فصل 6 دوازدهم - تصویري 15

فصل 7 دوازدهم - خط به خط  16

فصل 6 دهم - مفهومی / تصویري17

فصل 3 دوازدهم - مفهومی  18

فصل 8 یازدهم - تصویري 19

فصل2 دهم و 1 دوازدهم - ترکیبی 20

فصل 5 دهم - تصویري 21

فصول 2و3 دهم و 7 یازدهم - ترکیبی   22

فصل 3 یازدهم - تصویري 23

فصل 2 یازدهم - تصویري 24

فصل 7 یازدهم - تصویري 25

فصل 9 یازدهم - خط به خط  26

فصل 2 دوازدهم - مفهومی/ تصویري  27

فصل 7 دهم - تصویري / مفهومی 28

فصل 1 یازدهم - تصویري29

فصل 8 یازدهم و 3 دوازدهم - ترکیبی 30

فصل7 یازدهم - خط به خط / تصویري 31

فصل 3 یازدهم - تصویري  32

فصل 5 دوازدهم - مفهومی  33

فصل 7 یازدهم - مفهومی  34

فصل 4 یازدهم - تصویري  35

فصل 1 یازدهم - خط به خط 36

فصل 4 دوازدهم - خط به خط 37

فصل6 یازدهم - مفهومی  38

فصل 6 یازدهم - خط به خط  39

فصل 8 دوازدهم - خط به خط  40

فصل 4 یازدهم - مفهومی    41

فصل 6 یازدهم - تصویري / مفهومی42

فصل 3 دوازدهم - مفهومی 43

فصل 1 یازدهم - تصویري / مفهومی   44

فصل 3 دهم - تصویري  45

تحلیل تک تک سوالات : تحلیل تک تک سوالات : تحلیل تک تک سوالات : 

تست سخت 11تست متوسط 24تست آسان 10

عالیبالاي 70خوب50-70متوسط 30-50ضعیف زیر30

کلید پاسـخنامه منطبق بر کلید سـازمان سـنجش اســت.
گزینه هاي سوال 21 جهت تدوین پاسخنامه جابجا شده است. 

سلولی/مولکولی

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان

تحلیل تک تک سوالات : تحلیل تک تک سوالات : تحلیل تک تک سوالات : 
فصل 3 دهم و یازدهم - تصویري/ترکیبی 1

فصل 2 یازدهم - تصویري  2

فصل 1 دوازدهم - تصویري / مفهومی  3

فصل 5 یازدهم - مفهومی  4

فصل 4 دوازدهم - خط به خط  5

فصل 4 دهم - مفهومی  6

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان

سلولی/مولکولی

ژنتیک

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان

بدن انسان
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جانوران

جانوران

جانوران
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ژنتیک

ژنتیک

ژنتیک
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گیاهی

گیاهی
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سلولی/مولکولی

بدن انسان22سلولی مولکولی10 گیاهی4ژنتیک5جانوران4
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پرده جنب پرده اي دولایه است که سبب اتصال شش ها به قفسه سینه و پیروي شش ها از حرکات قفسه سینه می شود. 

غلطگزینه 1 :  چون که پرده جنب توسط دنده ها که جز بخش محوري اسکلت بدن است محافظت می شود. 

غلطگزینه 2 :  چون که این پرده در بالاي دیافراگم و دور از معده ( معده در محوطه شکم ) قرار دارد . 

غلطگزینه 3 :  چون که لایه خارجی جنب به سطح درونی قفسه سینه متصل است. 

صحیحگزینه 4 :  چون که بخشی از پرده خارجی جنب در نزدیک استخوان ترقوه قرار دارد. 

پرده جنب 

استخوان ترقوه که با
 کتف مفصل می شود. 

گیرنده هاي نوري استوانه اي در نور کم تحریک می شوند ، با توجه به شکل داریم : 

غلطگزینه 1 :  چون قطر قطعه داخلی استوانه اي کمتر است. 

غلطگزینه 2 :  چون هسته معمولی دارند. 

صحیحگزینه 3 :  طبق شکل قطعه خارجی بلنداست.

غلطگزینه 4 :  چون که گیرنده هاي مخروطی در لکه زرد فراوان تر اند. 

قطعه داخلی 

قطعه داخلی 

گـیرنـده 
استوانه اي 

گـیرنـده 
مخروطی  

قطعه خارجی  

قطعه خارجی  

ا

ا

اا

ا

اااا

ااا

صحیحگزینه 1 :  اولاً فرانکلین و ویلکینز این کار را انجام دادند ثانیاً اگر استفاده واتسون و کریک از داده هاي تصویر پرتو ایکس

 در ساخت مدل دنا را هم مد نظر قرار دهیم در مرکز تصویر نقاط روشن وجود داشته و این گزینه نادرست است.    

غلطگزینه 2 :  آزمایش مزلسون و استال به منظور بررسی نحوه صحیح همانند سازي بود.  

غلطگزینه 3 :  چارگاف فقط برابر بودن پورین ها و پریمیدین ها را یافت ودلیل آن بعد ها مشخص شد.

غلطگزینه 4 :  ویلکینز و فرانکلین با استفاده از تصویر پرتو ایکس دنا ابعاد مولکول را تشخیص دادند.  

مرکز تصویر
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ا

اا

ااا

ااا

ا اااا
ااآاا

اا

اااا

ماده اصلی ایجاد کننده علائم شایع حساسیت هیستامین تولید شده ازیاخته هاي ماستوسیت بافت ها و بازوفیل در خون است.

غلطگزینه 1 :  چون درشت خوار یا همان ماکروفاژ یک یاخته دیگر است که از تغییر مونوسیت به وجود می آید.  

غلطگزینه 2 :  چون یاخته بازوفیل سیتوپلاسمی با دانه هاي درشت تیره دارد. 

غلطگزینه 3 :  چون هیچکدام از این دو بافت هسته چند قسمتی ندارد. هسته چند قسمتی مربوط به نوتروفیل است. 

صحیحگزینه 4 :  چون که ماستوسیت ها در شرایط طبیعی در بافت ها و بازوفیل ها در خون ( طراح خون را بافت حساب نکرده ) حضور دارند.

پس از رخ داد کوه زایی و شرایط جدایی جغرافیایی گونه زایی دگر میهنی رخ می دهد که طی آن شارش ژن بین دو گروه از یک 

گونه هم نژاد متوقف می شود ، جهش ، انتخاب طبیعی ، رانش ژنی رخ می دهد و طی گذر زمان گوناگونی بین دو گروه 

بیشتر می شود تا اینکه ویژگی هاي تولید مثلی دو گروه از یک گونه تفاوت کند و امکان موفقیت تولید مثلی وجود نداشته باشد. 

غلطگزینه 1 :  چون شارش متوقف می شود.                                     گزینه 2 :  فقط جهش آلل هاي جدید می افزاید.   غلط

غلطگزینه 3 :  .                                                                     گزینه 4 :  . صحیح

 عدم بازگشت مایع میان یاخته اي ( پلاسماي خون ) در تبادل مویرگی از بافت ها به سیاهرگ ها سبب تجمع این مایع در بافت ها و 

موجب حالت خیز یا اِدم می شود. 

صحیحگزینه الف :  چون لنف قسمتی از مایع میان یاخته اي بافت ها را جمع آوري می کند و برداشتن ها گره ها سبب باقی ماندن 

مایع میان یاخته اي در بافت و بروز حالت خیز یا اِدم می شود.  

صحیحگزینه ب :  چون التهاب موجب تورم و ورود مواد به بافت می شود اگر این التهاب شدید باشد هم اِدم رخ می دهد.

صحیحگزینه ج :  چون اختلال در عملکرد دریچه لانه کبوتري پا سبب اختلال در بازگشت خون پاها به قلب شده و باعث اِدم می شود.

صحیحگزینه 4 :  چون که ماستوسیت ها در شرایط طبیعی در بافت ها و بازوفیل ها در خون ( طراح خون را بافت حساب نکرده ) حضور دارند.
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منظور سوال پرده کوریون یا برون شامه جنین است که منشا آن یاخته هاي تورفوبلاست است .که فرآیند جایگزینی توسط آن انجام 

می شود. (گزینه2) همچنین این پرده با تولید هورمون          سبب حفظ جسم زرد تا مدتی می شود(گزینه4) و در جفت خون مادر و 

 جنین از رگ خارج و مخلوط نمی شوند و رگ هاي مادر در خارج از جفت قرار و کوریون فقط حاوي رگ هاي جنین است.(گزینه1)

غلطگزینه 1 :  .            گزینه 2 :  .                گزینه 3 :  .                    گزینه 4 :  . غلط صحیحغلط

HCG

جلبک قهوه اي یک جاندار یوکاریوت از گروه ( فرمانرو ) آغازیان پر سلولی است . 

غلطگزینه 1 :  چون عبارت صحیح است و در یوکاریوت ها تعداد جایگاه هاي همانند سازي بسته به نیاز جاندار قابل تنظیم است.

صحیحگزینه 2 :  چون عبارت نادرست است طبق کتاب درسی دقت همانند سازي تا حدود زیادي مربوط به رابطه مکملی بازهاي آلی است. 

غلطگزینه 3 :  چون عبارت صحیح است و در اینترفاز فقط یکبار از روي دناي جاندار یوکاریوت همانند سازي و دناي جدید ساخته می شود.

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است چون پیشرفت همانند سازي طبق شکل هاي کتاب در بخش هاي مختلف می تواند یکسان باشد. 

غلطگزینه 1 :  همه اندام هاي نزدیک به میان بند توانایی ساخت نوعی ترکیب یونی ( بیکربنات ) را دارند. ( معده و کبد ) 

غلطگزینه 2 :  چون کبد در حالی که پلی ساکارید ذخیره اي گلیکوژن را می سازد، هیچ آنزیم گوارشی را تولید نمی کند.( صفرا آنزیم ندارد. ) 

غلطگزینه 3 :  کبد و پانکراس (لوزالمعده) با اینکه بیکربنات می سازند ولی گلیکوپروتئین سازنده ماده مخاطی( موسین) را نمی سازند. 

صحیحگزینه 4 :  بعضی از اندام هایی مثل معده و روده باریک که بنداره (ماهیچه حلقوي تنظیم عبور مواد) دارند آنزیم گوارشی ترشح می کنند.

استخوان بازوي انسان یک استخوان دراز بوده و ساختار آن مطابق شکل مقابل است پس منظور سوال مجرا هاي هاورس ( عمودي ) و 

مجرا هاي ارتباطی ( افقی ) موجود در بافت استخوانی متراکم است.( مجاري جمع مجرا ) 

طبق شکل روبرو همه مجرا ها با تیغه هاي استخوانی مجاورت دارند.  صحیح گزینه 1 : 

غلطگزینه 2 :  طبق کتاب درسی (ص39) در همه مجرا ها رگ ها و اعصاب وجود دارد. 

غلطگزینه 3 :  یاخته هاي چربی و میلوئیدي در مجراي مرکزي استخوان ( بافت اسفنجی ) هستند.  

غلطگزینه 4 :  همه مجرا هاي هاورس داراي دیواره اي از جنس بافت پیوندي استخوانی هستند. 
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طبق شکل روبرو توالی هاي تنظیمی موثر در تنظیم رونویسی مثبت ومنفی راه انداز ، اپراتور و جایگاه اتصال فعال کننده است. 

غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است و در هر دو تنظیم فقط یکی از توالی تنظیمی با ژن مجاورت دارد.

غلطگزینه 2 :  عبارت صحیح است ساختار اول هیچکدام از محصولات ژن به توالی هاي تنظیم مربوط نیست. 

عبارت نادرست است، رمزه(کدون) در رناي پیک وجود دارد نه در رشته الگو.  صحیح گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است هر دو توالی تنظیمی می توانند به پروتئین متصل

 شوند که همان یک یا چند زنجیره بلند و بدون شاخه از آمینواسید ها می باشد. 

مزیت زندگی گروهی کبوتر دانه خوار در انتهاي فصل 8 زیست دوازدهم نشان داده شده است.

صحیح گزینه 4  است ؛ هر چهار عبارت می توانند این جمله را به درستی تکمیل کنند.

شیرکوهی و کبوتر هر دو از مهره داران هستند و داراي اندام هاي همتا .  صحیح الف : 

کبوتر و پشه داراي بال هستند و این اندام برایشان یک اندام آنالوگ است.  صحیح ب : 

خفاش از پستانداران و کبوتر از پرندگان است و بعضی از خزندگان ، همه پرندگان صحیح ج : 

 و همه پستاندران داراي قلب چهار حفره اي با دیواره کامل بین دو بطن هستند. 

صحیحد :  ملخ و کبوتر طبق شکل هاي زیر داراي بخش حجیم پس از مري ( چینه دان ) هستند. 
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غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است، هنگام انقباض دهلیزها که پیام از گره اول به گره دوم می رسد دریچه هاي سینی آئورت و سرخرگ 

ششی بسته و دریچه هاي بین بطن و دهلیز باز اند. 

صحیحگزینه 2 :  عبارت نادرست است پیام از طریق گره اول 

( بزرگتر ) در سراسر دهلیز منتشر می شود.

عبارت صحیح است، در هنگامی که انقباض  غلط گزینه 3 : 

بطن ها شروع می شود براي مدت بسیار کوتاهی هر 4 دریچه

 بسته می شوند در این هنگام است که پیام بین 

دو بطن منتشر شده است . 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است، پیام الکتریکی در هنگام

 انقباض دهلیز به سمت نوك قلب منتشر می شود همزمان دریچه دولختی باز است.

پادزهر سم مار حاوي پادتن هایی است که در بدن فرد تولید نشده است و سم مار را خنثی می کند. 

درستگزینه 1 :  بعد از خنثی سازي سم مار توسط پادتن هاي غیر خودي این پادتن ها به وسیله بیگانه خوار ها خورده شده و تجزیه می شوند. 

غلطگزینه 2 :  کف دست گره لنفی ندارد(شکل 15 فصل 4 کتاب دهم) و یاخته دارینه اي در لایه بیرونی پوست ذرات بیگانه را درون خود قرار می دهد.

غلطگزینه 3 :  یاخته هاي پادتن سازي غیر خودي در بدن حضور ندارند و در پادزهر سم مار فقط پادتن ها وجود دارند. 

غلطگزینه 4 :  ماکروفاژ یا همان درشتخوار که جزء دومین خط دفاعی است هم به غیر از سومین خط دفاعی در این عمل سهیم است. 

غلطگزینه 1 :  میزان دقیق اکسیژن تولید شده در هیچ یک از نمودارها قابل مشاهده نیست. نمودار طیف جذبی مربوط به میزان جذب نور است. 

غلطگزینه 2 :  حداکثر جذب هر رنگیزه بیانگر  میزان جذب نور در طول موج هاي مشخص شده است. 

درستگزینه 3 :  در نمودار مربوط به میزان اکسیژن تولید شده بدون در نظر گرفتن مقدار جذب رنگیزه ها میزان فتوسنتز قابل ارزیابی است.

aغلطگزینه 4 :  حداکثر طول موج جذب سبزینه   در فتوسیستم 1 برابر با 700 نانومتر و در فتوسیستم 2 برابر با 680 نانومتر است. 
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غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است، براي مقاوم سازي گیاه در برابر آفت حشرات ژن مربوط به سم باکتري هاي تولید کننده پروتئین سمی را 

طی استفاده از زیست فناوري تکثیر کرده و در سلول گیاهی قرار می دهند وتولید آن سم سبب مقاومت یاخته گیاهی در برابر حشرات می شود.

درستگزینه 2 :  عبارت نادرست است در بیوانفورماتیک پس از بررسی سریعتر داده ها به فرضیه هاي قابل آزمون می رسند. 

عبارت صحیح است، براي تشخیص ایدز در مراحل اولیه دناي موجود در خون فرد مشکوك را استخراج می کنند.  غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است، در تولید واکسن با روش مهندسی ژنتیک از ژن پادگن هاي سطحی عامل بیماري استفاده می شود. 

صحیحگزینه 3  است . 3 عبارت « ب ، ج ، د » صحیح اند. 

غلطالف :  طبق شکل در تشکیل پوست درخت هر دو نوع کامبیومنقش دارند ولی نقش اصلی

بر عهده کامبیوم چوب پنبه ساز است (کامبیوم چوب آبکش فقط آبکش پسین را می سازد).  

صحیحب :  یاخته هاي همراه در مجاورت آوند هاي آبکش پسین حضور دارند. 

صحیح ج :  کامبیوم چوب پنبه ساز، چوب پنبه (لایه نفوذ ناپذیر به گاز ها) می سازد. 

صحیحد :   یاخته هاي به هم فشرده با توانایی تقسیم مداوم همان یاخته هاي مرستمی 

و این یاخته ها همان یاخته هاي کامبیوم هستند که در پوست قرار دارند. 

طبق فرض سوال در هر دو خانواده پدر داراي ژنوتیپ       بوده ولی مادر خانواده ها می توانند       یا        باشند پس در نتیجه داریم : 

صحیحگزینه 1 :  طبق وقوع ترکیب آلل هاي روبرو این امکان وجود دارد. 

غلطگزینه 3و2 :  تولد فرزندي فقط داراي کربوهیدرات     نامحتمل است. 

غلطگزینه 4 :  تولد فرزندي فاقد کربوهیدرات هاي    و    نامحتمل است. 

AAAO AB

AA AO 

AA,AO,AA,AO

AA AB

AA,AB,AA,AB AB

B

فردي داراي کربوهیدرات / آنزیم سازنده کربوهیدرات 

Aنکته : 

B

AB

گروه خونی 

گروه خونی 

گروه خونی 

A

B

AB

فاقد کربوهیدرات 

oگروه خونی 
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منفذ تخمک

شکل روبرو نشان دهنده پوشش دولایه تخمک است.

غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است چون گیاه کدو یک گل ناکامل است. 

غلطگزینه 2 :  عبارت صحیح است چون پس از لقاح پوشش تخمک باقی مانده و به پوسته دانه تبدیل می شود. 

عبارت نادرست است، طبق شکل به علت وجود منفذ در پوشش تخمک، بافت خورش توسط  صحیحگزینه 3 : 

آن کاملا احاطه نشده است. 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است، پوشش دولایه از طریق پایه اي به تخمدان(بخش حجیم برچه) متصل است. 

پپسین آنزیم تجزیه کننده پروتئین ها ( پروتئاز ) می باشد، که از فعال شدن پپسینوژن ( نام عمومی و کلی پیش ساز هاي پروتئاز هاي 

معده ) در معده انسان پدید می آید. 

صحیحگزینه 1 :  پیش ماده پپسین پروتئین ها می باشد، که پروتئین ها از نظر نوع ، ترتیب و تعداد واحد هاي سازنده متفاوت اند.  

غلطگزینه 2 :  واکنش هاي شیمیایی بدن انسان به شرایط مختلف بستگی دارد و در هر شرایطی این واکنش ها انجام نمی شود. 

آنزیم ها نمی توانند سرعت واکنش هاي انجام نشدنی را افزایش دهند.  غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  آنزیم پپسین در محیط اسیدي داراي بیشترین فعالیت است، بطوریکه در محیط اسیدي فعالیت دارد. 

شماره (1) سرخرگ وابران و شماره(2) سرخرگ آوران است و سرخرگ آوران نسبت به وابران فشار، قطر و ماده دفعی بیشتري دارد. 

غلطگزینه 1 :  بخش 1 ، خارج کننده خون کلاف ( گلومرول ) است و شبکه دوم مویرگی نفرون را تشکیل می دهد.   

صحیحگزینه 2 :  بخش 2 آورنده خون به کلافک ( گلومرول ) است و انقباض آن سبب کاهش فشار در کلافک خواهد شد. 

بخش 2 خون با ماده دفعی بیشتر را  به کلافک می برد و بخش 1 که سرخرگ وابران است ماده دفعی نیتروژن دار کمتري دارد.  غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  دیواره هر دو مویرگ از نوع سنگفرشی تک لایه است که (برخلاف مویرگ هاي ناپیوسته) فضاي بین یاخته اي اندك دارد.

8

متوسط

متوسط

آسان

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in



��������������زیست شناسی کنکور 1404پاسخ نامه تشری�

صحیحگزینه 4 :  عبارت نادرست است ، چون کرم کبد برخلاف کرم خاکی فاقد دهان و لوله گوارش است. 

منظور صورت سوال کرم خاکی می باشد. که همانند قورباغه تنفس پوستی دارد ( شبکه مویرگی زیر پوست  ) ( گزینه 1 ) ، همانند 

پلاناریا از گروه کرم ها و از بی مهرگان آزاد زي می باشد.( گزینه 2 ) ، همانند کرم کبد هر دو نوع دستگاه تولید مثلی را دارد ( گزینه 3) 

غلطگزینه 1و2و3 :  هستند چون عبارات صحیح اند.

شکل روبرو نشان دهنده عضله دوسر( جلو بازو - بالایی ) و عضله سه سربازو ( پشت بازو - پایینی)  است.

صحیحگزینه 1   است . عبارت هاي « الف » و « ب » درست اند. 

صحیحالف :  طبق شکل و محل نشان داده شده ماهیچه دوسر از یک انتها به زند زبرین متصل است.

صحیحب :  طبق شکل مقابل ماهیچه دوسر از انتهاي دیگرش از طریق دو زردپی به ناحیه شانه اتصال دارد. 

ساخته شدن کراتین از کراتین فسفات نیازي به اکسیژن ندارد.  غلط ج : 

غلطد :  منبع رایج انرژي سلول ها گلوکز است و یاخته ها اغلب با اکسایش گلوکز انرژي خود را تامین می کنند. 

ماهیچه دوسر 

الف

ب

شکل روبرو نشان دهنده گیرنده هاي شنوایی گوش انسان است. 

صحیحگزینه 1 :  عبارت نادرست است،گیرنده ها درمیان یاخته هاي پوششی به طور یکنواخت پخش نشده اند.

غلطگزینه 2 :  عبارت صحیح است، حلزون گوش داراي سه مجراست و گیرنده هاي شنوایی در مجراي میانی هستند و آنجا تحریک می شوند.

عبارت صحیح است، این گیرنده ها همانند گیرنده هاي حس تماس طی ارتعاش تحریک می شوند.   غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است، طبق شکل رشته هاي عصبی از کنار سلول هاي پوششی عبور می کنند.
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غلطگزینه 1 :  طبق شکل روبرو همه زنبورهاي کارگر ماده هستند. 

صحیحگزینه 2 :  زنبورهایی که در جمع آوري شهد و گرده گل ها نقش دارند، کارگر و ماده هستند.

زنبور هاي یابنده، فاصله تقریبی کندو تا منبع را به زنبورهاي کارگر ارائه می دهند. غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  گیرنده هاي نوري زنبورها، علاوه بر پرتوهاي فرابنفش نور مرئی را نیز دریافت می کنند.

افزایش نسبت هورمون اکسین به اتیلن سبب عدم تولید آنزیم هاي تجزیه کننده دیواره برگ و جلوگیري از ریزش برگ درختان می شود.

پس هورمون مد نظر سوال اکسین است. 

صحیحگزینه 1 :  براي درشت کردن میوه ها از اکسین و براي کنترل علف هاي هرز از عامل نارنجی (مخلوطی از اکسین ها) ، استفاده می شود.

غلطگزینه 2 :  در خارج کردن سریع جوانه هاي برنج از آب از جیبرلین ها و در زرد نمودن پوست موز نارس از اتیلن استفاده می شود. 

در پر شاخ و برگ نمودن گیاهان  از سیتوکنین و در به خواب بردن بذرهاي سیب زمینی از آبسزیک اسید استفاده می شود. غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  آبسیزیک اسید با ممانعت از رشد جوانه ها گلدهی گیاهان را به تعویق انداخته و سیتوکنین در تاخیر فرآیند پیري گیاه نقش دارد.

غلطگزینه 1 :  در مرحله پایان هنگام خروج پلی پپتید از رناتن جایگاه    ریبوزوم خالی است. 

غلط   گزینه 2 :  در مرحله طویل شدن، پس از جدا شدن توالی آمینواسید ها از رناي ناقل، ابتدا پیوند پپتیدي تشکیل و سپس رناتن جابجا می شود.

در هیچ یک از مراحل ترجمه امکان ندارد، دو جایگاه     و     رناتن به صورت همزمان پر باشد. و در مرحله طویل شدن  صحیح گزینه 3 : 

پس از انتقال آمینواسید(ها) از جایگاه     به      رناتن به اندازه یک کدون جابجا می شود و توالی آمینواسیدي در جایگاه    قرار گرفته و 

جایگاه      از رناتن خالی می شود، ولی پس از خروج رناي ناقل بدون آمینواسید از جایگاه      رناي ناقل بعدي در جایگاه     قرار می گیرد. 

غلط    گزینه 4 :  همواره در مرحله آغاز ، هنگامی که زیرواحد بزرگ رناتن به زیرواحد کوچک آن متصل می شود، جایگاه    و     خالی است. 

 E

 E A

 A  P P

 E A

 A  E

 A

غلطگزینه 1 :  باکتري هاي نیترات ساز و ریشه گیاه دریافت کننده مستقیم یون آمونیوم از محیط هستند،گیاه شیمیوسنتز کننده نیست.

صحیحگزینه 2 :  در میکوریزا، رشته هاي ظریف قارچ ها در بین یاخته هاي پوست ریشه گیاهان نفوذ می کند.

هنگام بارندگی هاي شدید ، گیاخاك(هوموس) به دلیل شسته شدن توسط آب یون هاي نیترات از دست می رود.  غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  نیتروژن تثبیت شده توسط ریزجانداران ، هم هنگام زنده بودنشان(سیانوباکتري ها) و هم بعد از مرگشان (ریزوبیوم) قابل استفاده اند.
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صحیحگزینه 3  است : عبارت هاي « الف » ، « ب » ، « د » درست و عبارت « ج » نادرست است . 

صحیحالف :  طبق شکل عبارت صحیح است یک یاخته عصبی حسی و دو یاخته عصبی داریم.

صحیحب :  عبارت صحیح است طول دندریت یاخته عصبی حسی بیشتر از آکسون آن است. 

با توجه  به شکل قسمتی از دارینه یاخته حسی و آسه یاخته حرکتی در مقداري غلط ج : 

 از طول با هم مجاورت ندارند.

صحیحد :  عبارت صحیح است، با توجه به شکل یاخته حسی از جسم سلولی زائده اي خارج و

 سپس دو شاخه شده است. 

خروج و 
دوشاخه شدن 

تخم ضمیمه از لقاح یاخته دوهسته تخمدان با یکی از زامه هاي تولید شده از یاخته زایشی دانه گرده بوجود می آید، پس آلل تکراري 

در ژنمود تخم ضمیمه مربوط به بخش مادگی و آلل دیگر مربوط به بخش دانه گرده گل( پرچم / بساك ) است. پس یاخته بافت خورش 

که یاخته       از مادگی است بایستی داراي آلل      و یاخته کیسه گرده که یاخته       از نرینه است ، بایستی داراي آلل     باشد. 

غلطگزینه 1 :       حاوي آلل    نیست.                                     گزینه 2 :         حاوي آلل     نیست. غلط

صحیحگزینه 3 :   حاوي آلل    نیست.                                    گزینه 4 :        حاوي آلل     و       حاوي آلل      است.  غلط      

A 2nB2n

B AA

AA

BBA

ABBA BBA

دستگاه تناسلی مرد، طبق شکل روبروست. 

غلطگزینه 1 :  زامه ها توسط چندین مجرا به لوله اي پیچیده وارد میشود.

این مجرا از جلوي بخش انتهایی میزناي عبور می کند.  غلط گزینه 2 :  در پشت راست روده غده اي قرار ندارد. گزینه 3 :  غلط

غلطگزینه 4 :  مجراي محتوي زامه ها و مایع غنی از فروکتوز ( مواد ترشح شده از ویزیکول سمینال ) در غده پروستات به میزراه متصل می شوند.
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درشت نی = استخوان قطورتر ، استخوان نازکتر پا = نازك نی . 

غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است چون استخوان هاي قطورتر که درشت نی ها 

هستند ، نسبت به نازك نی ها به یکدیگر نزدیکتر اند. 

غلطگزینه 2 :  عبارت صحیح است چون طبق شکل استخوان زند زیرین نسبت به 

زبرین به بخش محوري اسلکت نزدیک تر است. 

عبارت نادرست است، طبق شکل و با توجه به ناحیه مشخص شده در  صحیح گزینه 3 : 

زند زیرین و زبرین دست ، سر استخوان زند زیرین نسبت به زبرین در موقعیت بالاتري 

قرار گرفته است . 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است،کاملا واضح است که استخوان درشت نی = 

استخوان قطورتر پا نسبت به استخوان بازو طول بیشتري دارد. 

ن
وا

خ
ست

ر ا
س

د
زن

ي 
ها

 

سر هاي استخوان هاي 

زنددر اتصال به بازو 

طی واکنش هاي آزاد شدن انرژي گلوکز ( گلیکولیز ،کربس و تخمیر ) تولید              با تولید        و تجزیه آن با تولید           

همراه است ، پس دو نوع یون مثبت ، در مواقع تولید و مصرف             تولید می شوند.

صحیحگزینه 1 :  منظور از این واکنش مرحله دوم گلیکولیز است ، در این مرحله هیچ یون مثبتی تولید نمی شود، صرفا قند شش کربنه 

دو فسفاته به دو قند سه کربنه تک فسفاته تبدیل می شود. 

غلطگزینه 2 :  طی واکنش مرحله سوم گلیکولیز که فرآورده اسید دو فسفاته و پیش ماده قند تک فسفاته است ( فرآورده یک فسفات از 

پیش ماده بیشتر دارد.)، تولید            همراه با تولید       رخ می دهد.

در اکسایش پیرووات هنگامی که یک مولکول کربن دي اکسید از پیرووات کم می شود تا بنیان استیل به وجود بیایید ،  غلط گزینه 3 : 

تبدیل            به            رخ می دهد، که با تولید یون       همراه است. ( پیرووات اتم اکسیژن کمتري نسبت به بنیان استیل دارد.) 

غلطگزینه 4 :  در تخمیر لاکتیکی که تبدیل پیرووات به لاکتات انجام می شود ، هم پیش ماده و هم فراورده داراي سه اتم کربن اند، اما 

این تبدیل با تبدیل ماده               به               انجام می گیرد که طی آن یون             ایجاد می شود. 

NADHNAD+ H+

 NADH

NADH

NAD+

H+

NADHH+

NADHNAD+NAD+
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یاخته هاي مراحل تخمک زایی در :

1- جنین دختر: اووگونی و اووسیت اولیه. 2- نوزاد دختر: اووسیت اولیه. 3- دخترجوان: اووسیت اولیه ، اووسیت ثانویه ، اولین جسم قطبی. 

4- خانم جوان : اووسیت ثانویه ، اولین جسم قطبی. 

غلطگزینه 1 :  در یک خانم جوان اووسیت ثانویه و اولین جسم قطبی دیده می شود که از اووسیت اولیه بوجودآمده اند و تقسیم 

نامساوي سیتوپلاسم در آن دیده می شود.  

صحیحگزینه 2 :  هر دو یاخته اووسیت اولیه و اووگونی دیپلوئید و داراي دو مجموعه فام تن ( کروموزوم ) هستند. 

منظور از ساختاري مخاطی و مژك دار، لوله ي رحم است و اووسیت اولیه موجود در تخمدان دختر جوان به لوله رحم وارد نمی شود. غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  اووسیت هاي اولیه درتخمدان دختر نوزاد در مرحله پروفاز1 متوقف شده اند، در حالی که آرایش تتراد ها در متافاز 1 انجام می شود.

صحیحگزینه 1  است. فقط عبارت « د » درست است و عبارت هاي « الف ، ب و ج » نادرست اند. 

غلطالف :  با توجه به شکل درمیابیم که بخش بالاتر آسه هاي بلندتري دارد.

صحیحب :  پایانه هاي آکسونی از ساقه هیپوفیز گذشته و در درون هیپوفیز پسین قرار دارند. 

جسم یاخته اي این نورون ها ( بخش هاي مشخص شده ) در هیپوتالاموس قرار داشته و هیپوتالاموس  غلط ج : 

دراستخوان کف جمجمه قرار ندارد، بلکه این هیپوفیز است که در استخوان کف جمجمه قرار می گیرد. 

غلطد :  کاملا طبق شکل درست است ، آسه هاي بخش پایین به هیپوفیز پیشین نزدیک تر اند. 

دو بخش مدنظر

مصرف کوکائین به بخش هاي مغز انسان آسیب می رساند، بطوریکه ترك مصرف موجب بهبود نسبی بخش هاي آسیب دیده می شود و هرچه مدت 

) البته فعالیت مراکز آسیب دیده به حالت قبل از اعتیاد  تایید گزینه 4 زمان بیشتري از آخرین مصرف بگذرد بهبود بخش هاي مغز بیشتر می شود.( 

) و فرد چند وقت پس از آخرین مصرف با ترشح کمتر دوپامین، احساس افسردگی می کند ولی هر چه بیشتر زمان بگذرد  رد گزینه 3 برنمی گردد. ( 

.( ) پس از مصرف نیز به دلیل آسیب مغزي توانایی قضاوت و یادگیري فرد کمتر میشود. (  تایید گزینه2 از این احساس کاسته می شود(  تایید گزینه1 
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غلطگزینه 1 :  مبادله دو قطعه فام تن( کروموزوم ) هاي همتا طی کاستمان میوز 2 اصلا اتفاق نمی افتد، چون در کاستمان میوز 1 این 

موضوع وجود دارد و اگر هم قطعات بین فام تن هاي همتا مبادله شود، کراسینگ اوور رخ داده که آن هم ناهنجاري ساختاري نمی باشد.

غلطگزینه 2 :  این نوع جهش یک جهش جانشینی است، که از جهش هاي کوچک محسوب شده و ناهنجاري هاي فام تنی جهش بزرگ هستند.

غلطگزینه 3 :  جدا نشدن فام تن شماره 21 سبب اضافه بودن فام تن21 تخمک و نشانگان داون شده که ناهنجاري عددي در فام تن هاست. 

صحیحگزینه 4 :  این عمل سبب وقوع جهش جابجایی شده که ناهنجاري ساختاري فام تن ها محسوب می شود.

غلطگزینه 1 :  امکان دارد که یاخته هاي پوست تقسیم شوند و وارد مرحله       نشوند.(        مخصوص سلول هاي خاص است ).

صحیحگزینه 2:  بنا به قرارگرفتن سلول هاي پوست در شرایط خاص(تاثیر طولانی مدت اشعه فرابنفش) حتما فعالیت نوعی پروتئین تغییر میکند.

غلطگزینه 3 :  مرگ برنامه ریزي شده یاخته ها در حالت وقوع جهش و بعد ایجاد سلول سرطانی رخ می دهد که اولا احتمالا این اتفاق 

نیافتد و حتی اگر بیافتد امکان دارد که اصلا مرگ برنامه ریزي نشده رخ ندهد و سرطان گسترش یابد. 

غلطگزینه 4 :  تابش طولانی مدت فرابنفش بر پوست، حتما سرعت تقسیم یاخته ها را افزایش نخواهد داد و موارد دیگري نیز محتمل است. 

 کاریوتیپ تصویر کروموزوم ( فام تن ) هاي یک سلول در حالت تقسیم سلولی و داشتن بیشترین فشردگی ماده ژنتیک هسته است که در مرحله 

متافاز و ابتداي آنافاز ( بیشترین فشردگی فام تن ها ) تقسیم هاي سلولی تهیه شده و براي تشخیص ناهنجاري هاي فام تنی استفاده می شود. 

غلطگزینه 1 :                               گزینه 2:  گزینه 3 :                   گزینه 4 :   غلط                               صحیح غلط

منظور سوال رفتار نقش پذیري جوجه هاي غاز ( تازه از تخم درآمده ) از والد خود است، طی این رفتار جوجه ها اولین شئ متحرکی که 

می بینند به دنبالش راه می افتند و رفتار مذکور سبب حفظ جوجه ها از خطرات احتمالی شده و باعث داشتن بیشترین زاده هاي سالم و 

) البته در بعضی موارد جوجه ها افراد دیگري را نیز می بینند و به دنبال  تایید گزینه 1 موفقیت تولید مثلی براي مادر جوجه ها می شود.( 

) همه رفتارهاي غریزي به طور کامل در هنگام تولد ایجاد نشده اند و به وسیله تجربه و   رد گزینه 2 او راه می افتند( مانند انسان ). (

 . ( ) این نوع رفتار نقش پذیري نام دارد و کاملا با رفتار خوگیري متفاوت است. ( رد گزینه 4 یادگیري اصلاح می شوند.(   رد گزینه 3 

غلطگزینه 1 :  گزینه 2 :  گزینه 3 :                       گزینه 4 :   غلط غلط                          صحیح                    
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صحیح گزینه 4  است. همه عبارت هاي موجود در سوال می توانند درست باشند.

غده فوق کلیه دو بخش قشري و مرکزي دارد، در بخش قشري هورمون هاي کورتیزول، آلدسترون و هورمون هاي جنسی استروژن ، 

پروژسترون و تستوسترون در هر دو جنس زن و مرد و در بخش مرکزي که ساختاري عصبی دارد هورمون هاي اپی نفرین و نوراپی 

نفرین تولید می شود. یعنی هورمون تستوسترون فقط در مرد و هورمون هاي استروژن و پروژسترون فقط در زنان دیده نمی شود. 

صحیحالف :  با پرکاري غده فوق کلیه به دلیل افزایش هورمون تستوسترون صدا به صورت بم و تعداد موهاي صورت بیشتر میشود.

صحیحب :  با کم کاري بخش قشري به دلیل کاهش تولید آلدسترون بازجذب سدیم و آب از کلیه ها کاهش می یابد و مقدار آب پلاسما 

کم می شود، در نتیجه آن غلظت یاخته هاي خونی افزایش یافته و میزان برون ده قلب کاهش می یابد. 

صحیحج :  با پرکاري بخش قشري،تولید هورمون کورتیزول افزایش می یابد، در نتیجه پروتئین هاي عضلات و استخوان ها تجزیه شده و 

ضعیف می شوند. 

صحیحد:  هورمون هاي اپی نفرین و نوراپی نفرین جهت مقابله کوتاه مدت با شرایط استرس زا، ترشح می شوند و درنتیجه کم کاري 

بخش مرکزي این هورمون ها کمتر ترشح شده و توان فرد براي مقابله با شرایط استرس زا کم می شود. 

ساختار اول ساختار دوم ساختار سوم ساختار چهارم ساختار پنجم

شکل روبرو آن چیزي است که صورت سوال اشاره دارد :

غلطگزینه 1 :  عبارت صحیح است، منظور از مارپیچ

 دو رشته اي دنا است که در همه ساختار ها وجود دارد. 

غلطگزینه 2 :  عبارت صحیح است کاملا واضح 

است که در ساختار هاي سوم و چهارم ، ساختار هاي

 فنري شکل وجود دارند. 

عبارت نادرست است، وجود  صحیح گزینه 3 : 

نیروي جاذبه و دافعه ( میان کنش ) بین پروتئین ها در

 ساختار اول دیده نمی شود. ( ساختار اول پروتئین ندارد). 

غلطگزینه 4 :  عبارت صحیح است، در هر دو

 ساختار چهارم و پنجم واحد هاي تکراري غیرمجاور ( نوکلئوزوم ها ) بهم نزدیک می شوند.
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صفت کم خونی داسی شکل یک صفت مستقل از جنس و نهفته است ( رابطه بارز و نهفتگی که آلل سالم بودن بارز و آلل بیماري نهفته 

است ) و صفت هموفیلی یک صفت وابسته به جنس و نهفته است ( آلل سالم بودن بارز و آلل بیماري نهفته است ) که ژن آن روي 

کروموزوم      قرا ر دارد. 

غلطگزینه 1 :  در این صورت فنوتیپ ( رخ نمود ) دختر حتما شبیه به پدرش خواهد شد. ( دختر بیمار و پدر بیمار ) 

صحیحگزینه 2 :   هر گونه حساب کنیم فقط یک نوع ژن نمود براي دختر محتمل است و همچنین رخ نمود دختر شبیه مادرخواهدبود. 

اگرپدر ازنظر هموفیلی سالم باشد امکان ندارد صاحب دختري بیمار شود چون دختر آلل سالم هموفیلی     از پدربه ارث خواهد برد. غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  در این صورت امکان دارد، رخ نمود دختر شبیه به پدر باشد. ( دختر سالم و پدر هم سالم ) 

X

H  

X

در مغز دو اندام وجود دارد که هریک دو نیمکره دارند ؛ اولی مخ و دومی مخچه . 

صحیحگزینه 1 :  هر نیمکره دو اندام داراي بخش قشري و بخش مرکزي است که بخش قشري ( بخش خارجی ) هر دو خاکستري بوده 

و از تجمع بخش هاي بدون میلین یاخته هاي عصبی و جسم سلولی یاخته هاي عصبی تشکیل یافته است.  

غلطگزینه 2 :  مایع مغزي نخاعی فقط در بین لوب هاي مخ (درون بطن ها) و بین پرده هاي مننژ وجود دارد و در مخچه موجود نیست.

مخ در یادگیري و تفکر هوشمندانه نقش دارد، ولی مخچه مرکز تعادل بدن است.  غلط گزینه 3 : 

غلطگزینه 4 :  قشر مخ با لوب بویایی مجاورت دارد ولی قشر مخچه هیچ ارتباطی با آن ندارد. 

منظور از بخش حجیم در لایه هاي ساختاربافتی دیواره ناي انسان، که دو انتهاي آن توسط بافت پیوندي به یکدیگر پیوند داده شده 

است، غضروف موجود در لایه میانی این ساختاراست . که طبق شکل داریم : 

غلطگزینه 1 :  این مورد را می توان گفت چون لایه غضروفی در مجاورت غده هاي ترشحی است. 

صحیحگزینه 2 :   این مورد را نمی توان گفت چون حاصل چین خوردگی به سمت داخل حنجره است.  

این مورد را می توان گفت چون غضروف بافت پیوندي بوده و بافت پیوندي انواعی از  غلط گزینه 3 : 

یاخته ها ، رشته هاي کلاژن و ماده زمینه اي دارد. 

غلطگزینه 4 :  این مورد را می توان گفت چون بافت پوششی موجو در ساختار ناي از جنس 

استوانه اي بوده و غضروف با بافت پوششی سنگفرشی چند لایه فاصله دارد. 
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